Тринадцатый епархиальный детско-юношеский творческий смотр-конкурс «Открывая Божий мир»

Номинация

«Литературное творчество»

Макшанова Ангелина, 8 лет Сказка «Там, где живёт доброта!»

Муниципальное общеобразовательное учреждение «Застолбская средняя общеобразовательная школа» Рамешковский муниципальный округ

Педагог: Куллина Надежда Ивановна

Там, где живёт доброта!

В городе Черёмушки на улице Дачной в красивом многоэтажном доме жила-была семья: папа, мама и их сын Максимка. Он был учеником пятого класса самой обычной школы.

В деревне Дятлово жили дедушка с бабушкой. Они очень любили ходить в лес за ягодами, за грибами, просто погулять.

И вот наступили долгожданные летние каникулы. Приехали дедушка с бабушкой в город к внуку и говорят:

- Собирайся, Максимушка, поехали к нам в гости на каникулы!

А внучек им в ответ:

- Чего я не видел в этой деревне-то! Ничего там интересного! Кругом леса, луга, насекомых всяких полно. Комаров кормить я не хочу!
- Ну, что ты такое говоришь, Максим! воскликнула бабушка. Ты не прав! У нас очень много интересного! А в лес мы пойдем за чудесами!
- За чудесами в лес? Разве такое бывает? удивился мальчик.
- Собирайся и сам все увидишь! сказал дедушка.

Максим подумал-подумал и стал собираться в дорогу.

Путь в деревню был не очень дальний. И на следующее утро любимый внук проснулся уже в деревне. Ему хотелось поскорее увидеть лесные чудеса.

- Бабушка, когда же мы пойдем в лес?
- Скоро, внучек, скоро. Вот напеку оладушек, покушаем и отправимся в путешествие.
- Максим, а что ты знаешь о лесе? спросил дедушка.
- Там живут разные звери, птицы. В лесу растут ягоды, они очень полезные. Еще люди собирают в лесу разные грибы и приезжают туда отдыхать.
- A как ты себя ведешь, когда приходишь в гости? поинтересовался дедушка.
- Хорошо. Я знаю правила поведения в гостях, дедуля. Но зачем ты об этом спрашиваешь?

- A вот слушай меня внимательно и запоминай, Максимка! ответил дедушка.
- Лес для братьев наших меньших это дом. Мы приходим в гости в их дом. Если человек воспитан, то в гостях он будет вести себя прилично. Вот и в лес мы приходим в гости, поэтому не надо вредить лесу. Его надо беречь! Лес наше богатство!

Задумался мальчишка над словами любимого деда.

- Я понял, дедуля. Обещаю, что я буду в лесу вести себя очень тихо.
- Вот и славно! Ну, отправляйтесь скорее в путь за чудесами, да смотрите не пропустите ничего!

И вот Максим с бабушкой идут по лесной дорожке. Тишина кругом! Деревья в лесу такие высокие, как многоэтажные дома в городе. А сколько разных звуков вокруг: щебетание птиц, стук дятлов, стрекотание кузнечиков, скрип деревьев, жужжание комаров и мух. В сыром мхе прыгают лягушки. А вот и земляничная поляна с наливными ягодами. В лесу своя жизнь.

- Максимушка, я пособираю земляничку в лукошко, а ты походи по лесу, да только далеко от меня не отходи, сказала бабушка.
- Хорошо, бабуля, я тут рядышком! ответил внук.

Бродит-бродит Максим по лесу, прислушивается к звукам. Вдруг видит: под кустом мусор лежит. Достал пакет, собрал весь мусор и дальше пошёл. Совсем близко услышал чьи-то голоса. Вот приподнял он еловую веточку и видит...

Небольшая полянка. На ней лесные звери собрались и о чем-то говорят. Прислушался.

- Решила я приготовить запасы на зиму. Побежала в орешник собирать орехи, а орешника нет люди поломали. Не нашла я орехов. Побежала в лес за грибами, но грибов я тоже не нашла. Срывали грибы люди, нарушили грибницу. Хотела я шишек набрать, но и это мне не удалось. Вырубили хвойный лес! Что мне теперь делать? Как зимовать? переживала Белочка.
- И мне нечего будет поесть! сказал Ёжик.

Лисёнок с Зайчонком заплакали:

- Не выжить нам! Погибнем мы без корма! И почему люди всё вырубают и вырубают леса? Неужели они не понимают, что мы останемся без корма! Без дома!

Медвежонок заревел:

- Малины хочу! Мёда хочу!!!
- Что нам теперь делать? И никто нам не поможет!

Отпустил Максим тихонечко веточку и побежал к бабушке. Рассказал ей всё, что видел и слышал.

- Бабуля, что же делать? Ведь зверята и вправду могут погибнуть от голода! Мне их очень жалко. Давай что-нибудь придумаем, ну, пожалуйста!
- Я, кажется, поняла, что можно сделать. Идём скорее домой! Пришли домой и говорят деду:
- Ну-ка, дед, давай подгоняй к дому тележку! Будем грузить в неё гостинцы для зверят.

Удивился дедушка, пошел за тележкой.

- Вот возьми орешков да сушеных грибков для Белочки. А для Медвежонка и баночки мёда не жалко пусть угостится косолапый! говорит бабушка.
- А я, пожалуй, приготовлю бутерброды с курочкой для рыжей Лисички. Пусть полакомиться! А для Зайчика, бабулечка, дай, пожалуйста, капусточки! попросил внучок.
- А для Ёжика что же? задумался Максим.
- А для Ёжика яблоки! Их у нас в саду полно! ответил дедушка.
- Ура! Для всех гостинцы приготовили! обрадовался Максимка.
- Дедушка, помоги, пожалуйста, отвезти всё это в лес для лесных обитателей,
- попросил внук.
- Ну, конечно, помогу! Как не помочь сделать доброе дело, Максимка!

И вот тележка с гостинцами доставлена в лес. Тихонечко-тихонечко выгрузили всё угощение на полянку и спрятались за ёлочку. Прибежали зверята, обрадовались такому подарку. Наелись зверюшки и говорят:

- Спасибо добрым людям! Не все люди злые!

Приятно это было слышать Максимке с дедушкой. И отправились они довольные домой.

Вечером все вместе пили чай из самовара с ароматным вареньем из лесных ягод.

- Максимка, скажи-ка мне, пожалуйста, видел ли ты лесные чудеса? – спросил дедушка.

Подумал внук и ответил:

- Лес — это необыкновенная волшебная страна, в которой очень много всего необычного и интересного. Раньше я думал, что лес — это куча деревьев, тучи комаров. Но теперь я понял, что это не так! Сколько в лесу разных зверей, забавных и интересных насекомых! А сколько там вкусных и полезных ягод и грибов! Это просто сказка! Белка перелетает с дерева на дерево — разве это не чудо? Крыльев нет, а летает. А как много можно увидеть удивительных чудищ, которые спрятались в корягах! Нужно только внимательно присмотреться!

Наступила пора ложиться спать. Каникулы продолжались и впереди ещё было очень много интересного. Но Максим думал о том, как он в школе всем ребятам расскажет о лесных чудесах и о том, что лес — это маленький мир и в нём живут живые существа. Лес надо беречь, чтобы хватило еды и зверюшкам, и людям. И тогда он будет открывать нам свои новые секреты. В лес можно ходить не только за ягодами и грибами, но и за бесконечными лесными чудесами! Но только человеку с добрым сердцем он откроет свои тайны!